

## Магнитогорской прессе представили новый состав ректората МГТУ

# СТАТУС ОСТАЕТСЯ ПРЕЖНИМ

**ДЕВИЗ БРИФИНГА** «Новая команда – новый курс» не сколько обескуражил: не хотелось думать, что со сменой руководства один из самых стабильных вузов страны вдруг сделает резкий крен.

Но с самого начала встречи успокоились: в ректорате, в основном, старые знакомые лица – «новеньких» немного, а бывший ректор Борис Никифоров стал советником нового ректора Валерия Колокольцева.

Новый курс университета – это, скорее, соответствие требованиям времени и даже намерение быть немного впереди. К примеру, когда президент страны провозгласил среди первоочередных задач государства развитие нанотехнологий, в Магнитогорске на базе МГТУ уже полным ходом шло формирование научно-исследовательского института наносталей. Буквально на прошлой неделе НИИ получил официально-организационное рождение, сейчас активно идет подбор кадров для работы в нем.

НИИ наносталей – один из элементов глобального проекта, задуманного руководством МГТУ. По словам ректора университета Валерия Колокольцева, под кураторством его учреждения в ближайшее время появится учебно-научно-производственный комплекс, объединяющий сам МГТУ, три городских колледжа – строительный, индустриальный и индустриально-педагогический, новорожденный НИИ наносталей и НИИ широкого спектра научных направлений, организация которого также предполагается в ближайшее время. Его цель – занятие наукой, перспективные исследования и их внедрение в производство, а также функция дополнительного вузовского и послевузовского образования – от повышения квалификации и переподготовки работников предприятий до воспитания ученых высшего звена.

Научный потенциал МГТУ давно известен: только в прошлом году научно-исследовательские разработки университета были представлены на 12 международных салонах, форумах и выставках



фото ЕВГЕНИЯ РУХМАЛЕВА.

инноваций, в том числе – двух зарубежных. По результатам конкурсных разработок получено 35 дипломов и наград.

Известны и практические достижения педагогического состава МГТУ: выпускники вуза работают сегодня практически на всех ведущих предприятиях страны. Более того, всемирно известный итальянский производитель металлургического оборудования «Даниэли», активно вышедший на российский рынок, решил и кадры подбирать в России. Изучив опыт всех российских вузов, в том числе столичных, он остановил свой выбор на Магнитогорском гостехуниверситете: в прошлом году «Даниэли» заключил контракт с МГТУ на подготовку 15 специалистов, которым потом предстоит работать по всему миру. Подобные договоры с МГТУ заключила Уральская горно-металлургическая компания, фирма «Полиметалл». Многие годы университет готовит высококвалифицированные кадры практически для всех предприятий и компаний Магнитогорска, не говоря уже о том, что именно МГТУ – основной поставщик инженеров и специалистов на ММК.

Удержать и по возможности повысить этот уровень в условиях преемственности – основная цель нового ректората университета.

Особенно если учесть, что новая многоуровневая образовательная система, постепенно вводимая в вузах страны, по вкусу далеко не всем ведущим учебным заведениям.

– Система бакалавриата чужда России, – утверждает Валерий Колокольцев. – Бакалавра оскорбительно называют «полтинженером». Мы тоже относимся к нововведению с большой долей скепсиса. Я считаю, что таким образом государство просто пытается вывести себя из системы высшего образования, учитывая, что на целый год сокращается срок обязательного государственного финансирования высших учебных заведений. Таким образом, только МГТУ каждый год будет недосчитываться ста миллионов рублей. Так что становление новой системы проходит болезненно. Но это требование, и мы должны ему подчиниться.

Единственное, что могли сделать в этой ситуации педагоги МГТУ, – активно участвовать в разработке новой системы образования, высказывать свои пожелания и рекомендации: усилить некоторые программы, увеличить время практических занятий... Пока введение новой системы на уровне страны отложено еще на год – из-за неподготовленности некоторых образо-

вательных стандартов. В МГТУ система бакалавриата уже активно действует, а в сентябре этого года первых воспитанников наберет и магистратура.

– Главной целью университета на очередном стыке систем я считаю сохранение уже наработанных традиций и повышение их эффективности, – говорит бывший ректор МГТУ, ныне советник ректора Борис Никифоров. – На днях я посетил «ЗапСиб», на котором был пять лет назад. С грустью отметил, что за эти годы на предприятии ничего не поменялось – все так же работают на старом оборудовании, продают слабы и копят небо в своем городе. Зарплата, разумеется, нерастет, как и не повышается настроение работников. Поэтому важно, чтобы комбинат, для которого мы готовим кадры, оставался лидером в своем секторе промышленности. А это зависит и от нашего университета. Пока мы рядом с комбинатом, наша жизнь продолжается.

В ближайших планах МГТУ – очередная пятилетняя аттестация и аккредитация вуза государственной комиссией. Если все пройдет успешно, МГТУ сохранит за собой статус государственного университета, значит, и федеральное финансирование.

РИТА ДАВЛЕТШИНА.



## «РФЦ-Накопительный» занимает 2 место по доходности среди всех фондов облигаций в РФ

**ПОД ВЛИЯНИЕМ** внешних факторов динамика российского фондового рынка носит неустойчивый характер. Индекс РТС за последнюю неделю достиг уровня в 1906.97 пунктов, после чего снова вырос до значения в 2012,76 пунктов. Фундаментально российские компании имеют достаточно высокий потенциал роста, но поступающие макроэкономические данные и новости с западных площадок не дают им растя.

Что делать инвестору в такой ситуации?

В период нестабильной ситуации на фондовом рынке для сохранения сбережений следует инвестировать денежные средства в инструменты с фиксированной доходностью – облигации. Это сводит риски инвестирования к минимуму и позволяет

получать стабильный доход. Инвестировать вы можете двумя способами: самостоятельно купив облигации на бирже, либо вложив деньги в Паевой инвестиционный фонд облигаций.

Для желающих самостоятельно формировать свой портфель мы предлагаем комментарий к ситуации на рынке облигаций.

Комментарий дает заместитель главы департамента управления активами, ВЛАСЕНКО Мария:



**Новости рынка**

Нестабильность на внешнем долговом рынке существенным образом отразилась на российском рынке облигаций: первую половину минувшей недели ко-

тировки отечественных долговых инструментов снижались. При этом большое влияние на рынок облигацийоказал вывод нерезидентами денежных средств из России за рубеж, хотя этот факт не смог повлиять на благоприятную ситуацию с денежной ликвидностью.

Большая ликвидность наблюдалась в сегменте ОФЗ, что нельзя сказать об объемах операций в корпоративном секторе.

Между тем к концу недели большинство бумаг вернуло свои прежние позиции, чему способствовало решение ФРС США о снижении ставки.

**Рекомендации:**

Предлагаю инвесторам сохранять относительно консервативный портфель облигаций первого – второго эшелона срочностью до одного года.

Для тех, кто предпочитает дове-

рить средства в управление профессионалам, мы предлагаем открытый фонд облигаций «РФЦ-Накопительный».

Фонд является открытым, а это значит, что продать и купить пая вы можете в любой рабочий день, что очень удобно.

Все облигации, входящие в ОПИФ «РФЦ-Накопительный», имеют инвестиционный рейтинг надежности, присвоенный аналитическим департаментом РФЦ.

Величина чистых активов ОПИФ ФО «РФЦ-Накопительный» на 31.01.2008г. составила 88588 352.22 руб., повысившись с начала месяца на 2865716.43 руб.

Стоимость пая выросла с начала года на 43 руб. 44 коп. и достигла 1332 руб. 85 коп.

По рейтингу сайта [www.investfunds.ru](http://www.investfunds.ru) на 31.01.08 ОПИФ «РФЦ-Накопительный» по до-

### СОЦИУМ

## Поддержал епископ

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ общественного совета по национальным вопросам при ЗСО Владимир Рушанин предложил изменить подход к проведению Дней славянской письменности в Челябинской области.

Этот праздник, по его мнению, должен быть более ярким и торжественным, чтобы вовлечь максимальное количество жителей. Эту идею поддержал епископ Магнитогорский, викарий Челябинский Феофилакт и попросил включить его в состав рабочей группы по разработке мероприятия. Традиционно Дни славянской письменности проводятся в мае-июне. В рамках мероприятия организовывается «Бажовский фестиваль» и «Русский хоровод».

## Требуется помощь

РЕАБИЛИТАЦИОННЫЙ центр для больных наркоманией и алкоголизмом «Новая жизнь» попал в беду.

Из-за неисправностей электропроводки в частном доме, в котором жили, спали и отдыхали шестнадцать подопечных центра, вспыхнул пожар. Реабилитанты с наставниками в это время ужинали в соседнем доме. По привычке в столовую парни выскочили в домашней одежде – вся верхняя, документы и личные вещи остались в жилом помещении. Когда заметили пожар и вызвали огнеборцов, спасать что-то было поздно. Горящую постройку зажгли двумя тоннами воды. Не осталось ни рам, ни потолочных перекрытий. Благодаря неравнодушным людям и организациям для проходящих реабилитацию в тот вечер нашлись спальники и «пенки» – ребята временно поселились в доме, где разместилась столовая.

Более чем за два года деятельности реабилитационного центра наши власти не удосужились решить вопрос с помещением для больных. Руководство «Новой жизни» до сих пор ведет переговоры с администрацией о выделении здания – пусть заброшенного и неухоженного, они сами приведут его в нормальный вид. Количество подопечных в центре растет, давно назрела необходимость создавать женскую программу для зависимых, а директор центра вынужден размещать нуждающихся в частном секторе.

Вспыхнувший пожар лишь доказал – такая скученность людей в маленьком здании опасна для жизни. Пока решают вопрос с помещением, реабилитанты «Новой жизни» нуждаются в верхней одежде и обуви. Помочь им можно, позвонив по телефонам: 45-08-70, 45-15-65, 8-912-805-1565.

ходности занимает 2 место среди всех фондов облигаций в РФ.

**Любые операции с ценными бумагами вы можете произвести, обратившись в финансовый центр «РФЦ» на Завенягина, 9. За дополнительной информацией обращайтесь по тел. 25-60-25.**

ООО ИК «РФЦ» Лицензия на осуществление брокерской деятельности №174-05415-100000 от 19.07.2001  
ООО УК «РФЦ-Капитал» Лицензия на осуществление деятельности по управлению инвестиционными фондами № 21-000-1-00097 выдана ФКЦБ России 13 декабря 2007 года.